Question #(*) | Serious Problem| Minor Problem ' Not a Problem  Don't Know
Breaking and entering, crime. 4a 9.00% 49.00% 19.00% 23.00%
Drug Use 4b 7.00% 36.00% 17.00% 40.00%
Ground water contamination 4c 13.00% 32.00% 22.00% 33.00%
Air pollution 4d 4.00% 29.00% 51.00% 16.00%
Noise pollution 4e 5.00% 34.00% 56.00% 5.00%
Declining quality of homes 4f 4.00% 19.00% 71.00% 6.00%
Shortage of moderate-income housing 49 15.00% 29.00% 42.00% 14.00%
Unattractive or undesirable areas or buildings 4h 7.00% 41.00% 48.00% 4.00%
Excessive signs 4i 4.00% 18.00% 76.00% 2.00%
Lack of commercial development 4 6.00% 14.00% 77.00% 3.00%
Lack of industrial development 4k 5.00% 11.00% 81.00% 3.00%
Too much residential development 4] 27.00% 39.00% 32.00% 2.00%
Traffic congestion 4m 12.00% 41.00% 46.00% 1.00%
Roads not maintained 4n 17.00% 47.00% 35.00% 1.00%
Incidence of stray animals 40 2.00% 25.00% 64.00% 9.00%
Lack of public services 4p 4.00% 22.00% 69.00% 5.00%
Loss of open space 4q 32.00% 35.00% 32.00% 1.00%
Good Fair Poor Don't Know
Patrol of residential areas 5a 16.00% 27.00% 28.00% 29.00%
Traffic control 5b 25.00% 31.00% 17.00% 27.00%
Crime solving 5¢ 15.00% 12.00% 7.00% 66.00%
Response time 5d 24.00% 16.00% 13.00% 47.00%
Increase Stay Same Decrease | Don't Know
Patrol of residential areas 6a 41.00% 37.00% 1.00% 21.00%
Patrol of commercial and industrial areas 6b 4.00% 41.00% 3.00% 52.00%
Crime investigation 6C 8.00% 38.00% 0.00% 54.00%
Traffic control 6d 21.00% 53.00% 4.00% 22.00%
Community relations 6e 17.00% 44.00% 3.00% 36.00%
Yes No Don't Know
Favor increasing millage for police services 7 20.00% 62.00% 18.00%
Good Fair Poor Don't Know
Rate Fire Protection Services 8 34.00% 14.00% 3.00% 49.00%
Rate Emergency Medical Services 9 35.00% 11.00% 3.00% 51.00%
Rate Road Maintenance 10 27.00% 52.00% 20.00% 1.00%
Rate Constable Services 18 23.00% 19.00% 9.00% 49.00%
Rate animal control services 19 33.00% 16.00% 6.00% 45.00%
Yes No Don't Know
Favor milleage for road improvements 11 25.00% 75.00%
Use CATA Service 12 5.00% 95.00%
Look for other ways to provide public transportation 13 14.00% 55.00% 31.00%
Satisfied with recycling 14 75.00% 9.00% 16.00%
Any problems with stormwater drainage 15 13.00% 82.00% 5.00%
Property served by county drains 16 27.00% 31.00% 41.00%




Good Fair Poor Don't Know
What kind of job does Draining Commission do in servicing drains. 16a 24.00% 15.00% 13.00% 48.00%
Yes No
Township hours convenient 17 88.00% 12.00%
PARK DEVELOPMENT 20 Responses
Outdoor pool 3.00% 39
Ballfields 7.00% 79
Soccer fields 5.00% 62
Football fields 0.00% 8
Tennis courts 4.00% 53
Open-space passive park 8.00% 98
Outdoor ice rink 7.00% 83
Bicycle paths 11.00% 128
Playgrounds 6.00% 71
Jogging and exercise trail 10.00% 123
Hiking and cross-country sKi trails 12.00% 143
Picnic shelter 8.00% 99
Nature/River walk trails 15.00% 176
Yes No
Acquire more land for park development 23 54.00% 46.00%
Favor a millage for recreation 24 42.00% 58.00%
Use Williamston Library 25 44.00% 56.00%
Use other libaries 25b 63.00% 37.00%
Favor millage for library 25¢c 47.00% 53.00%
Existing library meets all of my needs 25a(1) 18.00%
Existing library doesn't meet my needs, but is appropriate for community of this size. 25a(2) 12.00%
The library is inadequate and should be relocated 25a(3) 70.00%
The library is inadequate and should be eliminated 25a(4) 1.00%
Own Public Don't Know
Well 26 97.00% 3.00%
Septic System 29 95.00% 5.00%
Yes No Don't Know
Experienced poor water quality. 27 13.00% 85.00% 2.00%
Develop Township public water system 28(1) 4.00%
Pursue extension of Williamstown water system 28(2) 5.00%
Neither option 28(3) 77.00%
Don't Known 28(4) 14.00%
Yes No Don't Know
Septic Problems, or Soil Problems 30 4.00% 94.00% 2.00%
Develop Township sanitary sewer system 31(1) 5.00%
Pursue extension of Williamstown system 31(2) 5.00%
Niether option 31(3) 74.00%
Don't Know 31(4) 16.00%




No Priority Low Priority Voderate Priorit) High Priority

Preservation of Wooded areas 32a 4.00% 6.00% 18.00% 72.00%
Preservation of Roadside trees 32b 4.00% 12.00% 24.00% 60.00%
Preservation of Wetlands 32c 8.00% 14.00% 17.00% 61.00%
Preservation of Farmlands 32d 4.00% 12.00% 25.00% 59.00%
Preservation of Unique wildlife or bird habitats 32f 6.00% 11.00% 20.00% 63.00%

Yes No Don't Know
Purchase lands for preserving natural/historic lands 33 50.00% 35.00% 15.00%
Support a millage for preserving natural/historic lands 33a 52.00% 33.00% 15.00%

Agree Disagree No Opinion

Intensive development should generally be confined to south or Sherwood 34a 55.00% 35.00% 10.00%
Continued agricultural use north of Sherwood 34b 77.00% 11.00% 12.00%
Additional commercial development located near Grand River & Zimmer 34c 61.00% 30.00% 9.00%
Discourage scattered commercial development along Grand River 34d 52.00% 36.00% 12.00%
Develop more subdivision in Township 34e 14.00% 74.00% 12.00%
Low density single-family residential development (2-5 acres) should be permitted
throughout Township 34f 50.00% 42.00% 8.00%
Single family development on lots less than 2 acres is appropriate on land surrounding
the City of Williamston 349 69.00% 25.00% 6.00%
New industrial development should be confined to the southeast part of Township 34h 75.00% 13.00% 12.00%
New multiple family residential development should be permitted near Grand River and
Zimmer 34i 39.00% 48.00% 13.00%
Encourage alternative agricultural use 34j 84.00% 7.00% 9.00%
Set land aside along Red Cedar River for a recreational corridor 34k 74.00% 20.00% 6.00%
Grand River corridor should reflect the rural character of the Township 34| 67.00% 19.00% 14.00%

Yes No Don't Know
Continue open space zoning regulations. 35 71.00% 14.00% 15.00%
resources designated by Township are never developed. 36 49.00% 33.00% 18.00%
Play active role in promoting industrial and commercial development 37 20.00% 67.00% 13.00%

Responses

Like to see compact, downtown type of development 38(1) 15.00% 44
Like to see strip commercial development along Grand River 38(2) 10.00% 29
Like to see commercial development confined to City of Williamston 38(3) 34.00% 101
community 38(4) 13.00% 37
Like to see planned development confined near Grand River and Zimmer 38(5) 15.00% 43

Yes No
Do you or a member of your household hunt or fish in the Township. 41 30.00% 70.00%

Agree Disagree No Opinion

Hunting should be prohibited throughout Township 40a 15.00% 74.00% 11.00%
Hunting should be banned near residential areas 40b 66.00% 24.00% 10.00%
New hunting restrictions are not needed 40c 54.00% 20.00% 26.00%




